

13岁男孩小脑萎缩仍想上学

全校近1200名师生为其捐款8000多元

本报4月12日讯(记者 田宗媚) 13岁男孩姚健因小脑萎缩缺钱医治已在家休养近两个月,4月12日,天津路中学全体师生为他捐款8000多元。姚健病后一直坚持学习、锻炼,最大的愿望就是回去上学,但高昂的治疗费用让他的少年时光久久地留在床榻上。

4月12日上午,天津路中学近1200名师生为就读于6年级5班的姚健捐款。据姚健的班主任王丰顺介绍:“因为患病影响,别的学生半小时完成的作业,姚健要写一两个小时。”虽然受患病手抖的影响,他的字迹不那么规整,但他总能完成作业。

12点左右,姚健的母亲姚晓旋在石臼社区的家中收到了学校的捐款。她捧着姚健的同学和老师们捐给儿子的8000多元“救命钱”,止不住流下眼泪。

据姚晓旋介绍,2010年11月,经医院检查,姚健患上了小脑萎缩。医生说,姚健的病要尽快控制住,要趁着孩子还在发育期,尽快做干细胞移植。可一个疗程要打3针,一针就要2.5万元,虽然医院优惠一部分,但五六万元的费用家里还是无力承担。

姚晓旋的父亲因病卧床已20年,母亲只能操持些家务,家里的收入就靠她和丈夫在一家船业公司开龙门吊,加起来每月不到3000元。家庭因为一些变故已经没有积蓄,暂时凑不齐第一个疗程的费用,姚健只得在家休养,靠喝一些中药增强抵抗力。

“每次孩子问我能治好吗,我都安慰他说能治好!”姚晓旋说。现在她每天在家听姚健读英语,尽量练习说话,领他出去锻炼,“慢慢地走”。毕竟姚健是孩子,在家呆久了,偶尔会发脾气,但一听她说只要好好听医生的话保持好心情,快点治好了就能回去上学,姚健就很努力地练习。“感谢老师、同学们给孩子送来救命钱,但以后的事真不敢想。”姚晓旋说,“希望有更多的好心人能帮帮忙,救孩子一命。”



4月12日上午,天津路中学的学生们踊跃为姚健捐款。 本报记者 田宗媚 摄

患病男孩姚健:

“我想回学校上学!学英语!”

因为患病行动不便,姚健每天大部分时间只能躺在床上,他的床头放着他最感兴趣的英语课本。“我喜欢读英语,每天中午都小声读。”姚健含糊地说。因为不能长期保持一个姿势,每次读上半小时,姚晓旋

就要提醒他休息,变换一下姿势。虽然行动不便,但在学校时,他“坚持上体育课,喜欢跑步、打篮球。”而在家里,虽然“有点累,但还是要跑步,因为要早点治好病,回学校上学!”姚健说。

短短的交流中,姚健用含糊的声音,重复最多的一句就是“回学校上学”。他说:“中药有点辣,但我不怕,都喝光了。”因为“我想回去上学!学英语!”等治好病,他就可以回到关心他的老师、同学身边了。

姚健手术治疗后可恢复九成以上

根据姚健的检查结果,济南军区总医院干细胞中心刘医生认为,这种情况治疗的希望非常大,能恢复到90%以上,恢复好的话也有可能基本恢复到正常人。

针对姚健的家庭情况,刘医生建议先做一次干细胞移植,一次干细胞移植的费用为2.5万元左右。

今起开通两条救助姚健热线

虽然天津路中学师生已经为姚健捐助了8000多元,但距一次手术的费用仍有不少距离。为了方便社会上更多的爱心人士加入到帮助姚健的行列中,本报与天津路中学今起特开通两条救助热线。

13岁本应是无忧无虑上学、顽皮的年纪,小姚健却承受了太多生命的痛苦。为了还给姚健一段快乐的少年时光,我们希望您向这个13岁的孩子和这个贫困的家庭伸出援助之手,助姚健早日重返校园。

本报热线:0633-8308110

天津路中学热线:0633-2198000

本版稿件采写 本报记者 田宗媚